
 
 
Με τη δημιουργία του Ομίλου Θεάτρου στο 10ο Γυμνάσιο Αχαρνών, είχαν τεθεί ορισμένοι εκπαιδευτικοί 
και παιδαγωγικοί στόχοι, οι οποίοι σήμερα μπορούμε να πούμε ότι έχουν επιτευχθεί ολοκληρωτικά. Ας 
ρίξουμε μια ματιά στους στόχους αυτούς: 

 Επαφή με την ιστορία και τη λειτουργία του θεάτρου: Οι μαθητές είχαν την ευκαιρία να μάθουν 
για την ιστορία του θεάτρου και να κατανοήσουν τον τρόπο λειτουργίας του. Μέσα από τις 
δραστηριότητες του Ομίλου Θεάτρου, εξοικειώθηκαν με τους ρόλους, τις δομές και τις τεχνικές που 
χρησιμοποιούνται στο θέατρο. 

 Κατανόηση του τεχνολογικού υπόβαθρου του θεάτρου: Οι μαθητές είχαν την ευκαιρία να μάθουν 
για τις τεχνολογικές καινοτομίες που επηρεάζουν το θέατρο και την εξέλιξή του. Ανακάλυψαν τον 
τρόπο με τον οποίο η τεχνολογία επηρεάζει την παραγωγή, τον ήχο, το φωτισμό και τις ειδικές εφέ 
σε μια θεατρική παράσταση. 

 Γνωριμία με τη διαδικασία παραγωγής μιας θεατρικής παράστασης: Οι μαθητές είχαν την 
ευκαιρία να μάθουν τα βήματα και τις διαδικασίες που απαιτούνται για την παραγωγή μιας 
θεατρικής παράστασης. Μέσα από τη συνεργασία, τον διάλογο και τη μελέτη πεδίου, ανακάλυψαν 
πώς γίνεται η επιλογή θέματος, η συγγραφή σεναρίου, ο σχεδιασμός σκηνικών και κουστουμιών, η 
πρόβα και η τελική παρουσίαση μιας θεατρικής παράστασης. 

 Ανάπτυξη δεξιοτήτων έκφρασης και επιχειρηματολογίας: Μέσα από τη συμμετοχή σε 
συζητήσεις, ιδεοθύελλες και άλλες ομαδικές δραστηριότητες, οι μαθητές εκπαιδεύτηκαν να 
εκφράζουν τις απόψεις τους και να υποστηρίζουν τα επιχειρήματά τους με σαφήνεια και 
πειστικότητα. 

 Ανάπτυξη της ομαδοσυνεργατικής μέθοδου και της κριτικής σκέψης: Οι μαθητές εργάστηκαν 
από κοινού, συνεργαζόμενοι για τον σχεδιασμό και την υλοποίηση της θεατρικής παράστασης. 
Μέσα από τον εποικοδομητικό διάλογο, προσπάθησαν να κρίνουν, να απορρίπτουν ή να 
αποδέχονται ιδέες και να επιτυγχάνουν κοινούς στόχους. 

 
Πέρα από τους παιδαγωγικούς στόχους, η συμμετοχή στον Όμιλο Θεάτρου έχει πολλά προσδοκώμενα 
οφέλη για τους μαθητές όπως: 

 Δημιουργική απασχόληση: Οι μαθητές αναπτύσσουν τη φαντασία, τη δημιουργικότητα και τις 
καλλιτεχνικές τους δεξιότητες μέσα από τη συμμετοχή σε θεατρικές δραστηριότητες, προσφέροντας 
τους μια εναλλακτική και ευχάριστη απασχόληση. 

 Καλλιέργεια και ανάπτυξη θεατρικών δεξιοτήτων και έκφρασης: Μέσα από το θέατρο, οι 
μαθητές εκπαιδεύονται στην προφορική και σωματική έκφραση, στην σκηνική παρουσία, η φωνή 
τους γίνεται πιο σταθερή, δυνατή και εκφραστική. 

 Ανάπτυξη σχέσεων, συνεργασίας και χτίσιμο ομάδας: Οι μαθητές μάθαιναν να συνεργάζονται, να 
αλληλοεπιδρούν και να χτίζουν ομάδα με άλλους συμμετέχοντες. Αυτή η εμπειρία ενισχύει τις 
κοινωνικές τους δεξιότητες και την ικανότητα να εργάζονται σε ομαδικό περιβάλλον. 

 Αυξημένη αυτοπεποίθηση και αυτοεκτίμηση: Η συμμετοχή σε θεατρικές δραστηριότητες ενισχύει 
την αυτοπεποίθηση και την αυτοεκτίμηση των μαθητών, καθώς αναπτύσσουν τις ικανότητές τους 
και αναγνωρίζουν την αξία της προσπάθειάς τους. 

 Εκμάθηση δεξιοτήτων επικοινωνίας  με το κοινό: Μέσα από τις θεατρικές παραστάσεις, οι 
μαθητές αναπτύσσουν δεξιότητες επικοινωνίας και αλληλεπίδρασης με το κοινό, μαθαίνοντας πώς 
να προσελκύουν και να συγκρατούν το ενδιαφέρον των θεατών. 

 
Έχοντας κατακτήσει όλα τα παραπάνω οφέλη, οι συμμετέχοντες μαθητές  δημιούργησαν και παρουσίασαν 
την θεατρική παράσταση «SUGARFREE» στις 15/6 στο Θέατρο του σχολείου μπροστά σε μαθητές, 
γονείς και εκπαιδευτικούς του σχολείου. 
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